

# 我市启动6个文化产业项目

涉及电影院线建设、电影创作、书画古玩市场

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 继第二批100个项目开工建设之后,我市又一批文化产业项目加速启动建设:10月30日上午,涉及电影院线建设、电影创作、书画古玩市场等6个文化产业项目的启动,标志着我市有计划

地开发文化资源,加快实现由文化大市向文化强市转变。

当日9时许,在周口关帝庙武圣广场上,几百名市民及相关人士共同见证了6个文化产业项目启动仪式。在项目启动现场,有关部门及社会团体分别举行了戏曲数字电影《农家嫂子》开机仪式,周口

关帝庙“河南省文化产业示范基地”、周口市古玩商会揭牌仪式,金冠实业集团有限公司与中赢投资集团有限公司合作签约仪式。

据了解,这6个文化产业项目分别为:周口市广文电影城、周口市上城书画院书画展、周口市金冠实业集团关帝茶城、周口市古玩商

会、戏曲数字电影《农家嫂子》(周口市新农村数字电影院线有限公司投资拍摄)和周口关帝庙“河南省文化产业示范基地”(周口关帝庙文化产业发展有限公司投资)。这几个项目的投资兴建,集中体现了我市文化资源的特色和优势,充分显示了周口文化产业发展的巨大潜力。

## 河南残疾人综合服务中心建成使用

10月30日,残疾人综合服务中心的听障儿童班孩子在上课。

当日,河南省残疾人综合服务中心建成投入使用。该中心主要承担着残疾儿童康复、残疾人托养、残疾人培训就业、辅助器具选配和综合服务等多项业务工作,也是国内建成的规模最大、功能齐全的残疾人综合服务爱心工程。据介绍,目前河南省有各类残疾人700多万人。

新华社发



民政部起草《城市公益性公墓建设标准》,拟规定每50万居民配建1个公益性公墓

## 公益性公墓墓穴面积禁超0.8m<sup>2</sup>

**本报综合消息** 每50万名城镇居民,要配套规划1个经营性公墓和1个城市公益性公墓。10月30日,民政部公布《城市公益性公墓建设标准(征求意见稿)(下称《标准》),要求城市公益性公墓的建设用地面积,应满足服务覆盖区常住人口20年的骨灰安置需求,并禁止建超大面积的公墓。

骨灰格位量应为墓穴量两倍

《标准》拟规定,无论公益性公墓的占地面积大小,骨灰格位的安放数量至少应该是墓穴安葬数量的两倍。

在公益性公墓中,独立墓穴的单位占地面积不得超过0.5m<sup>2</sup>,合葬

墓穴的单位占地面积不得超过0.8m<sup>2</sup>。不得随意扩大面积,不得建设家庭墓、家族墓和宗族墓。

民政部一零一研究所相关负责人介绍,随着城市发展,过去在城市郊区的公墓,现在多数也到了城市中心繁华的地带,所以,新建城市公益性公墓的占地面积以50亩至300亩为宜;规划时,应逐渐减少墓穴数量,增加骨灰格位安放量,提倡节地或不占地等生态葬。

居民区500米内禁建公益公墓

城市公益性公墓应发挥城市绿化和休闲场所等方面的功能。《标准》认为,城市公益性公墓的服务设施建设规划方案,应当体现生

态化、园林化、艺术化特征。立体、深埋和树(花、草坪)葬等节地生态葬式不少于安葬总量的30%,绿化覆盖率不低于75%,墓碑平卧及小型化、艺术化、个性化不低于40%。

对于公益性公墓的建设用地范围也有严格的规划,具体限制包括,严禁占用耕地、林地建设公益性公墓;距铁路、公路主干线两侧500米以内,距居民居住区500米以内,城乡高压输配电架空线的用地内,都严禁建设公益性公墓。

为确保有限土地资源的可持续利用,《标准》拟规定,城市公益性公墓,应对不再续存的骨灰集中进行无害化处理。

### ■新闻背景

#### 市场被垄断 公墓价格虚高

长期以来,城市公益性公墓的缺位给社会带来了一些问题,如城市经营性公墓垄断了城市公墓市场,公墓价格虚高,使得城市居民在丧葬公墓消费方面选择余地少。

民政部统计,我国2010年公墓总数已经达到1266个,设计墓穴数达9275542个,但由于缺乏标准,城市公墓的建设仍存在着许多亟待解决的问题,如建筑超大墓、豪华墓造成土地资源浪费严重;墓型设计单一,墓地绿化面积小等问题。

(魏铭言 陈博)

## 庆十八大 迎双节 周口市“神农茶园杯”书画作品大赛 征稿启事

为庆祝党的十八大胜利召开,经研究决定,特举办“庆十八大迎双节(元旦、春节)周口市‘神农茶园杯’书画作品大赛”,即日起向社会广泛征集作品。

征集作品要求:积极健康、富有清新的时代气息和民族特色,充分展示我市作为中原文化腹地、羲皇故都、“中国书

画之乡”,在经济、文化、艺术发展上的独特魅力。作品规格要求:书法、国画不超过六尺宣纸,以竖幅为宜,油画、印章尺寸不限。

本次大展,将由我市书协、美协组成专家团精心评选出优秀作品,推出一、二、三等奖,优秀奖及优秀组织奖。入

选作品将在《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网开辟的专栏刊出,并在周口报业大厦展厅展出,特别优秀作品将在中华龙都网书画栏目作重点推介。入选作品原则不退稿,由周口日报社统一颁发证书。望各县市区、市直各单位及社会各界积极组织参与。

截稿日期:2012年12月20日

联系电话:0394-8599500

联系人:李静

地址:周口市东新区周口

报业大厦(二楼)报业书画院

主办:周口日报社

承办:周口报业书画院

协办:周口神农茶园

2012知识中国年度人物揭晓

## 我市李灵榜上有名

□晚报记者 杜欣 金月全

**本报讯** 享有“中国知识领域诺贝尔”赞誉的“知识中国”年度人物评选10月27日在中国科学技术馆隆重举行。据了解,“最美乡村女教师”、周口市东新区许湾乡希望小学校长李灵等10人当选2012知识中国年度人物。

知识中国是由互动百科与社会各界有识之士共同推动并发起的一项大型知识类评选活动,迄今已成功举办3届,旨在表彰那些在知识传播、知识创新、知识传承领域做出巨大贡献的人物,以促进全社会形成尊重知识、尊重人才的共识和氛围,通过社会各界力量共同推进知识的跨文化传播与交流。

此次当选2012知识中国年度人物的是:用科学支撑中国理性社会建设的科学大家饶毅;被誉为“气象先生”的气候知识传播者宋英杰;关注中国教育改革、传统文化继承和改造等问题的著名学者杨东平;用大众化的表现形式向人们展示深奥天文知识的天文学家李元;致力保障食品安全营养技术研究的食品专家罗云波;把知识的种子撒播到乡间土壤的“80后最美女校长”李灵;热心于古生物大众科普工作的古生物学家徐星;坚持20年无偿研究汉字演化历史的“汉字叔叔”理查德·西尔斯;轻松诙谐的电视科普知识传播者张腾岳以及为百姓谋“性福”的厅官张枫。

## 周口选拔 残疾人艺术人才

□晚报记者 张志新

**本报讯** 昨日记者获悉,为组队参加2013年上半年省残联举办的第八届全省残疾人文艺汇演,即日起,市残联面向全市公开选拔残疾人艺术人才。

据了解,全省残疾人文艺汇演每4年举办一次。我市具有艺术才能的残疾人,不论年龄大小,都可报名参演声乐、器乐、舞蹈、曲艺、戏剧小品等五类节目。此次公开选拔的残疾人艺术人才主要为视力残疾人、肢体残疾人和听力语言残疾人。

凡是在声乐、器乐、舞蹈、曲艺等方面有特长的残疾人艺术人才,可于近日到当地残联报名,如有疑问,可直接打电话咨询市残联,咨询电话:0394-8391361。

## 财政干部收看 靳雅佳讲孝文化

□通讯员 周雯

**本报讯** 为扎实推进“讲党性、重品行、作表率、谋发展”思想教育活动的深入开展,10月25日下午,市财政局组织副科级以上干部收看了由靳雅佳主讲的视频讲座《移风易俗,莫善于乐》。

靳雅佳,被誉为“中国善乐第一人”,她善用优美的乐曲来演绎传统文化,用歌声来唤醒社会大众的善心善行。在讲座中,靳雅佳不仅把音乐的益处娓娓道来,还通过列举生活中的小事,结合歌曲赞美生命、歌唱祖国、感恩父母,让人们在歌词和旋律中进行心灵的碰撞,感受传统文化的博大精深。

这堂别开生面的讲座,给广大财政干部职工以强烈的心灵触动,他们纷纷表示,今后会加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德修养,在单位做一个好职工,在社会做一个好公民,在家做一个好成员。